

РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации

21 мая 2019 года

г. Барнаул

Мировой судья судебного участка №7 Индустриального района г. Барнаула Дегтярева О.Е., при секретаре Абрамовой Е.В..
с участием истца
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску
к содержанию родителя,

УСТАНОВИЛ:

Истец обратилась к мировому судье судебного участка № 7 Индустриального района г. Барнаула с иском об увеличении размера алиментов, выплачиваемых ее дочерью на ее содержание, до 11 500 рублей ежемесячно. Требования мотивированы тем, что ответчик является ее дочерью и на основании определения мирового судьи судебного участка № 4 г. Новоалтайска от 28.07.2017г. с нее взыскиваются алименты на содержание матери в размере 2500 руб. ежемесячно. Указывает, что на сегодняшний день ее материальное положение изменилось в худшую сторону, а ответчик вышла замуж, в связи с чем ее материальное и семейное положение наоборот улучшилось. За последние 6-7 мес. материальное положение истца резко ухудшилось, что выразилось в том, что на момент установления размера алиментов ее пенсия составляла 4921,01 руб., с учетом доплаты 6702,92 руб., по состоянию на март 2019г. – размер ее пенсии составляет 5063,73 руб., с учетом доплаты 6968,73 руб. Таким образом, доход истца за период времени с момента установления алиментов увеличился на 270 руб., тогда как расходы истца возросли до 15 000 – 17 000 руб. ежемесячно. В частности возросли расходы на питание с 3000 руб. в месяц до 4800 руб. в месяц, на хозяйственно-бытовые нужды с 2000 руб. до 4100 руб., на приобретение лекарственных средств с 6700 руб. до 13 000 руб., на оплату жилищно-коммунальных услуг с 4000 руб. до 7538 руб. Поскольку дохода истца не хватает на удовлетворение ее нужд, она вынуждена занимать деньги в долг, также ей оказывает помощь ее сын. Дочь какой-либо помощи не оказывает, не интересуется здоровьем истца, ее жизнью, отказывается общаться по телефону. Поскольку в добровольном порядке ответчик отказывается выплачивать алименты в повышенном размере, истец вынуждена обратиться в суд за защитой своих нарушенных прав.

Истец в судебном заседании настаивала на удовлетворении заявленных требований, пояснив, что у ее дочери на сегодняшний день хорошее материальное положение, заработка плата ее супруга составляет 200 000 руб. в месяц, поскольку он работает в банке, сколько зарабатывает дочь, ей неизвестно, у дочери имеется квартира в собственности на

в квартире в г. , которая требует капитального ремонта и находится в состоянии, не пригодном для проживания, эту квартиру ранее она подарила дочери, а теперь дочь отказывается ее продавать с тем, чтобы она могла приобрести себе жилье меньшей площади в нормальном состоянии. В квартире плесень и истец вынуждена покупать белизну и резиновые перчатки, проводить обработку, на что ежемесячно тратит более 4000 руб. У нее имеется болезнь Бехтерева, установлена инвалидность 3 группы, на приобретение рекомендованных врачом лекарств она тратит ежемесячно около 13 000 руб. в месяц. Также повысилась плата за коммунальные услуги, которые составляют за последние месяцы до

Представитель ответчика Дробышева В.А. в судебном заседании возражала против удовлетворения заявленных требований, пояснив, что ответчик в добровольном порядке выплачивает матери алименты в размере, большем установленного судом, в 2018г. она выплачивала по 3500 руб. ежемесячно, с января 2019г. по 4000 руб., давала матери 20 000 руб. в прошлом году на приобретение стиральной машины. Кроме того, со стороны истца не представлено доказательств ухудшения материального положения истца, а именно, несения расходов на приобретение лекарственных средств и рекомендации этих лекарств врачом, необходимости обработки квартиры от плесени способом указанным истцом. Кроме того, ответчик получает заработную плату в размере 18 580 руб. и за минусом НДФЛ ее ежемесячный доход составляет 16 164, 80 руб., при этом она проживает в г. Новосибирске и несет расходы по найму жилья в размере 8000 руб., выплачивает алименты на содержание матери в сумме 4000 руб., несет бремя содержания принадлежащей ей квартиры по Павловскому тракту, 203-123, в размере 1500 руб., несмотря на то, что состоит в браке, общий семейный бюджет с супругом не ведется, в связи с чем на собственные нужды у нее остается сумма, ниже прожиточного минимума, который по Новосибирской области составляет для трудоспособного населения 11 908 руб.

Выслушав объяснения истца и представителя ответчика, изучив материалы дела и оценив представленные доказательства в совокупности по правилам ст. 67 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья приходит к следующему.

Установлено, что истец является матерью ответчика, что подтверждается свидетельством о рождении.

Определением мирового судьи судебного участка № 4 г. Новоалтайска от и утверждено мировое соглашение, по условиям которого выплачивает ежемесячно алименты на содержание в сумме 2500 руб. (0,34 крат от величины прожиточного минимума в целом по Алтайскому краю для пенсионеров за 1 квартал 2017г.), подлежащей индексации пропорционально росту величине прожиточного минимума для пенсионеров в соответствующем субъекте Российской Федерации по месту жительства лица, получающего алименты, начиная с июня 2017г. и до изменения материального или семейного положения сторон.

Истец, обращаясь с иском об увеличении размера алиментов, указывает на то, что ее материальное положение существенно ухудшилось, в то время как материальное и семейное положение ее дочери, плательщика алиментов, улучшилось, в связи с чем размер алиментов подлежит увеличению до 11 500 рублей ежемесячно.

Соглашения между сторонами об увеличении размера алиментов не достигнуто, в связи с чем имеются основания для решения данного вопроса в судебном порядке.

В соответствии с п. 1 ст. 119 Семейного кодекса Российской Федерации если при отсутствии соглашения об уплате алиментов после установления в судебном порядке размера алиментов изменилось материальное или семейное положение одной из сторон, суд вправе по требованию любой из сторон изменить установленный размер алиментов или освободить лицо, обязанное уплачивать алименты, от их уплаты. При изменении размера алиментов или при освобождении от их уплаты суд вправе учесть также иной заслуживающий внимания интерес сторон.

Согласно п. 1 ст.87 Семейного кодекса Российской Федерации трудоспособные совершеннолетние дети обязаны содержать своих нетрудоспособных нуждающихся в помощи родителей и заботиться о них.

В соответствии с п. 7 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 26.12.2017 N 56 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов" под нетрудоспособными совершеннолетними лицами, имеющими право на алименты (статьи 85, 89, 90, 93 - 97 СК РФ), следует понимать лиц, признанных в установленном порядке инвалидами I, II или III группы, а также лиц, достигших общеустановленного пенсионного возраста.

детей в судебном порядке (п. 2 ст. 87 Семейного кодекса Российской Федерации).

Размер алиментов, взыскиваемых с каждого из детей, определяется судом исходя из материального и семейного положения родителей и детей и других заслуживающих внимания интересов сторон в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно (п. 3 ст. 87 Семейного кодекса Российской Федерации).

При определении размера алиментов суд вправе учесть всех трудоспособных совершеннолетних детей данного родителя независимо от того, предъявлено требование ко всем детям, к одному из них или к нескольким из них (п. 4 ст. 87 Семейного кодекса Российской Федерации).

Согласно п.9 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 26.12.2017 N 56 "О применении судами законодательства при рассмотрении дел, связанных со взысканием алиментов" разрешая вопрос о том, является ли лицо, претендующее на алименты, нуждающимся в помощи, если с наличием этого обстоятельства закон связывает возможность взыскания алиментов (статьи 85 и 87, абзацы второй и четвертый пункта 2 статьи 89, абзацы третий - пятый пункта 1 статьи 90, статьи 93 - 97 СК РФ), следует выяснить, является ли материальное положение данного лица достаточным для удовлетворения его жизненных потребностей с учетом его возраста, состояния здоровья и иных обстоятельств (приобретение необходимых продуктов питания, одежды, лекарственных препаратов, оплата жилого помещения и коммунальных услуг и т.п.) (далее - жизненные потребности).

Размер алиментов на нетрудоспособных совершеннолетних нуждающихся детей и иных совершеннолетних лиц, подлежащих взысканию в твердой денежной сумме, определяется судом исходя из материального и семейного положения плательщика и получателя алиментов и других заслуживающих внимания интересов сторон (статьи 85, 87, 89, 90, 93 - 97 СК РФ). При этом судам следует также исходить из необходимости обеспечения баланса интересов обеих сторон алиментных правоотношений (п. 12 указанного Постановления Пленума).

Установлено, что истец , года рождения, на момент рассмотрения дела пенсионного возраста не достигла. При этом, согласно справке МСЭ-2014 № является инвалидом третьей группы с . по общему заболеванию, инвалидность установлена бессрочно.

. является получателем пенсии по инвалидности, размер которой по состоянию на 14 марта 2019г. 5063,73 руб., а также ей установлена ежемесячная денежная доплата в размере 1905 руб., общая сумма 6968,73 руб. По состоянию на 14.06.2017г. размер пенсии вместе с доплатой составлял 6702, 92 руб. Указанные обстоятельства подтверждены справками УПФР в г. Новоалтайске и Первомайском районе Алтайского края.

проживает одна в двухкомнатной квартире по адресу:

. Из пояснений сторон установлено, что данная квартира принадлежит ответчику на основании договора дарения, заключенного с

Помимо дочери у истца имеется сын , года рождения, о чем в материалы дела представлена копия свидетельства о рождении. Из объяснений истца следует, что является студентом четвертого курса .

В силу ст. 56 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основание своих требований и возражений.

В обоснование заявленных требований истец ссыпалась на то, что ее расходы на приобретение продуктов питания возросли с 3000 руб. до 4800 руб., что связано с повышением цен на продукты, однако, доказательств данному обстоятельству со стороны истца не представлено, равно как и не представлено доказательств того, что употребление

последствиях у истца зачисления и количества указанных продуктов, приложенные к иску копии чеков на приобретение продуктов питания не могут быть приняты во внимание, с учетом того, что не подтверждают факт приобретения данных продуктов именно истцом.

Также в обоснование заявленных требований истец ссылается на то, что у нее возросли расходы на хозяйственно-бытовые нужды с 2000 руб. до 4100 руб., увеличение расходов вызвано необходимостью обработки квартиры от плесени, кроме того, требование об увеличении размера алиментов истец обосновывает необходимостью проведения капитального ремонта в квартире: замены систем водоснабжения, газоснабжения, полов, сантехники, окон т.д. Судом не принимаются данные доводы истца, поскольку как прояснила

квартира, в которой она проживает, принадлежит ее дочери , ответчику по настоящему иску, в связи с чем обоснование исковых требований необходимостью несения расходов на производство ремонта в квартире не может быть принято судом.

Кроме того, истец ссылается на то, что ее расходы на приобретение лекарственных средств составляют 13 000 руб. в месяц, тогда как ранее она тратила 6700 руб. Вместе с тем, со стороны истца в нарушение требований ст. 56 ГПК РФ не представлено доказательств несения расходов в указанном размере, нуждаемости в приобретении конкретных лекарственных средств, их количества в месяц и стоимости, равно как и не представлено доказательств невозможности их получения бесплатно либо льготно, в том числе с учетом того, что истец является инвалидом третьей группы.

Также в обоснование своих требований возросли расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг с 4000 руб. до 7538 руб., о чем ею представлены квитанции об оплате. Оправдывая данные доводы истца, суд учитывает, что собственником квартиры является , на которой лежит бремя содержания принадлежащего ей имущества, а кроме того, истец не лишена возможности обратиться за получением субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, за получением которой, как пояснила , она не обращалась.

При разрешении требований учитывается, что размер прожиточного минимума на территории Алтайского края за четвертый квартал 2018г. на душу населения составил 9334 рубля, для пенсионеров - 8003

На момент рассмотрения дела доход истца составляет пенсия и доплата к ней в общей сумме 6968,73 руб., а также алименты, выплачиваемые , в размере 4 000 руб., что в совокупности превышает прожиточный минимум на душу населения и для пенсионеров в частности. Кроме того, как пояснила , она получает материальную помощь и от своего сына, который покупает ей продукты питания, лекарства, бытовую технику и иные предметы первой необходимости, а также оказывает помощь по хозяйству, при этом размер этой помощи истцом не указан. При этом, из содержания искового заявления следует, что ее сын получает стипендию и пенсию по потере кормильца.

Таким образом, судом не установлено оснований для увеличения размера алиментов,зыкаемых с . на содержание матери до 11 500 руб., с учетом того, что размер алиментов, установленный судом в размере 2500 руб., увеличен ответчиком до обращения в суд в добровольном порядке до 000 руб. с июля 2017г. до мая 2019г. При этом, как пояснила представитель ответчика робышева В.А. доход , составляет 18000 руб. в месяц, при этом она нуждена нести расходы на оплату съемного жилья в г. Новосибирске, при этом, общий семейный бюджет у них с супругом не ведется. Со стороны истца доказательств наличия у ответчика материального положения, позволяющего ей уплачивать алименты размере 11 500 рублей, в нарушение требований ст. 56 ГПК РФ не представлено. Доводы истца о том, что супруг ответчика работает в банке и получает зарплату в размере 200 000

В связи с вышеизложенным, суд не находит правовых оснований для удовлетворения исковых требований.

На основании изложенного, руководствуясь положениями ст.ст. 194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

РЕШИЛ:

Исковые требования к об увеличении размера алиментов на содержание родителя оставить без удовлетворения.

Разъяснить лицам, участвующим в деле, что мировой судья составляет мотивированное решение суда в течение пяти дней со дня поступления от лиц, участвующих в деле, их представителей заявления о составлении мотивированного решения суда. При этом заявление о составлении мотивированного решения суда может быть подано в течение трех дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители присутствовали в судебном заседании, в течение пятнадцати дней со дня объявления резолютивной части решения суда, если лица, участвующие в деле, их представители не присутствовали в судебном заседании.

Решение может быть обжаловано сторонами в Индустриальный районный суд г. Барнаула в апелляционном порядке через мирового судью в течение месяца со дня принятия решения в окончательной форме.

Мировой судья

О.Е. Дегтярева

Мотивированное решение изготовлено 03 июня 2019 года с учетом положений ч. 2 ст. 108 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.

решение (к) вступил (о) в законную силу
«03» 09 2019

Подлинник решения (приговора, постановления) вступил в законную силу
подпись в дело № 2-895/2019
№ 7 Индустриального района г. Барнаул
Секретарь *Дегтярева О.Е.*